NO.1 第一城市影响力

2012年5月30日 星期三 主编 来从严 编辑 吴幸歌 美编 李丹 校对 学文 版式 王姿



刘女士是一位媒体工作人员,为了 给刚上幼儿园的女儿选择一家专业的幼 儿英语培训机构,她穿梭于郑州各大幼 儿英语培训机构已经近一个月的时间, 可不跑不知道,越跑越迷茫。面对培训 机构的不同的说法,她彻底晕了

生活中,像刘女士一样的家长有很 多。由于对英语培训机构不了解,再加不 知道如何区分一些所谓的"专家观点",以 至于在培养孩子的过程中走了许多弯路。

对此,有着多年从业经验的郑州灵格 风英语培训中心负责人Simon提醒家长, 不同阶段,孩子对英语的需求都是不一样 的,无论选择哪一家培训机构,家长首先 要弄明白一个问题:你让孩子学习英语的 目的是什么,只有弄明白了这个问题,才 能挑选出适合的英语培训机构。

记者 吴幸歌



兴趣培养为主,好教材引领入门

3岁是孩子学习第二语言的关键期,但由于国内 大部分孩子都是独生子女,并由老人抚养,还不具备 独立的上课能力。Simon建议家长不妨从4岁再让孩 子到专业的培训机构学习。

这个阶段的英语学习,主要以培养孩子的英语思 维和学习兴趣为主,因此,在选择机构时要学会三看:

-看教材。看单词是否贴近生活、看图片是否够 多、看色彩是否丰富、看教材是否成体系

由于这个阶段的孩子绝大多数是以图像思维为 Simon 建议家长在给孩子选择教材时,尽量选择 那些图片内容丰富、构图精美的教材,每节课的单词 不需太多,但一定要贴近生活,这样不仅可以提高学 习英语的兴趣,还可以提高孩子上课的专注度。

此外,还要注意每节课的延伸度和教材的体系 "一本好的教材一定是成体系的,除了学习课上 的内容外,还可以延伸很多新的内容,让孩子学以致 用,学以乐用。每个单元后配以游戏类、手工类的亲 子内容,让家长和孩子在这个过程中,既能运用所学 的英语知识,又增讲了亲子间的交流,即为我们所提 倡的家庭成长计划。"Simon说。

二看教学方法。能否做到像学习母语一样学习 英语

目前,郑州市从事幼儿英语培训的机构有几十 家,教学方法千差万别,Simon提醒家长在选择时一 定要睁大双眼。

在幼儿阶段,母语在孩子的大脑中还没有成为 主导语言,这个时段会很容易接受其他语言的输入, 因此我们提倡像学母语一样学习英语,即摒弃中文 的翻译过程。比如说一个苹果,当你告知孩子这个 是Apple,并通过不同的游戏来加强他的记忆后,再 看到苹果,她在头脑中会反映出Apple这个单词,而 不是先想到苹果的中文,再想到Apple。通过这种方 式,英文在孩子的大脑中就达到与母语相同的地 位。培养出这种语感后,孩子在今后英文的学习中 就会达到理想的效果。

三看软件设施,即老师的发音、看外教助教的表 现、看课堂的设置、看班级的人数

首先,看老师的发音是否准确。4岁左右是孩子 学习语言的关键期,这时候如果发音不准,将来很难 更正,因此,挑选老师至关重要。

其次,看外教在整堂课中所说的话是否够多,助 教的肢体语言是否丰富。幼儿阶段的英语学习主要 以听说为主,如果外教整堂课说的不够多,助教不能 用全英文的指令来帮助孩子理解,并用动作来回报 孩子,显然是不合格的。

第三,看课堂的设置是否多元化。幼儿期间孩子 的专注力是有限的,所以课堂教学内容根据级别不同尽 量控制在10~20分钟,之后辅以不同形式的游戏来加强 孩子对所学内容的记忆。另外一堂优秀的幼儿英语课 应该包括主课和延伸课。所以一些优秀的培训机构还 会輔以活动课、主题课,以及家庭成长计划等。

最后,还要看班级的人数。幼儿学习英语,人数 太多影响学习效果,人数太少互动性太差,因此,人 数的配比也非常重要。"通常8~12人是幼儿英语最 合理的人数"。Simon 提醒家长在报名时不妨多加



不同阶段,孩子对英语的需求不 选择英语培训机构之前,先弄明白一个问题

学习英语的目的是什么?

【少儿(7~12岁)】 提前进行规划,根据需求选择

7~12岁的孩子已经进入小学并要面临 小升初,这时候对英语的诉求已不像幼儿阶 段那么简单。除了要培养英语学习兴趣、提 高口语的表达能力外,还有应试的成绩要求。

Simon 提醒家长在给孩子挑选培训机构 时,除了挑教材、挑方法外,还要对孩子的未 来进行一个合理的规划。"要清楚孩子学习 的目的是什么,通过学习期望达到什么样的 效果,然后根据需求来选择培训机构。"

目前,社会上的英语培训机构主要分为 三类,一类是以培养综合应用能力为主的, 一类是以应试为主,还有以一种是专门为出 国准备的,如雅思、托福等

对于有出国打算的孩子,她建议选择一

些以口语培训为主的英语培训机构或专门 培训雅思、托福等的机构。通过系统的学 习,不仅可以提高英语的口语水平,也可以 为出国提前做好准备。

在教材的选择上也可以选一些更国际 化或由国外专家编写的教材,如走遍美国、新 概念、灵格风的L21等,兼具趣味性和实用 性于一体,每个单元以丰富的英语听力练习 和实用口语表达贯穿生活和商务的各个场 景,让你在不自觉的学习中不断提升各种听 力技巧及语言技能。"这些孩子经过系统的学 习,通常15岁左右就可以结束英语的学习, 出国交流完全没有问题。"Simon说。

对于准备在国内学习的孩子,她建议根

据自己的经济能力和不同阶段的需求来选 择。如果想提高自己的口语能力,可以选择 以口语培训为主的机构,多和外教交流,提高 自己的表达能力。如果为了升学,想提高自 己的应试能力,则可以选择一些与学校课程 同步的培训机构,短期效果会相对明显。

在教材的选择上,可以选择一些国外教 材的副课本或者一些完全由国内专家编写 的教材,与国内的教育理念相融合,更利于 孩子将来的考试和升学。

此外,由于这个阶段孩子的思维已经从 半场景思维向文字思维过度,对体系以及老 师的要求会越来越高,家长在选择时也要更

青少年(13岁以上) 唤起内心觉醒,变被动为主动

青少年是学习英语的主力群体,但由于 这个阶段的孩子正处于青春期及人生的第 [个叛逆期,而且即将面临中考和高考,稍 不留意,孩子的注意力就会产生很大的变 化,有些孩子还会产生放弃心理,因此, Simon 提醒家长这个时期要格外的关注孩子 情绪的变化。

对于一些学习积极性较高,愿意学,主 动学的孩子,家长要多鼓励,多支持,给孩子 提供适合的环境学习,加快孩子的成长。

而对于一些不愿意学,或迟迟不能讲入 状态的孩子,家长不硬压,更不要强逼,以免 使孩子产生厌烦心理。要想办法使孩子"内 心觉醒",使其自己认识到学习英语的重要

性以及必要性,主动投入到学习中去。

建议这个年龄段的家长对孩子同样有一 个清醒的认识,即为什么让孩子学习英语,学 习的目的是什么? 然后根据需要为孩子选择 合适的英语培训机构。"一个学生只要找到的 学习的动力,学习的方法,再加上持之以恒的 坚持,一定可以取得不错的成绩。"

【成人(18岁以上)】 多听多说,实用为主



近年来,随着日常工作的需要,出国旅 游、移民人数的增多,成人学习英语的人数 逐年增多。而对于成年人来说,"英语好"的 标准也不再局限于考试分数和各种证书,而 是真正的英语使用能力。能否以一种自然、 自信态度来使用英语,能否对自己的职业发 展提供帮助,能否使其获得更好的工作机会 和表现机会。因此,Simon对成人学习英语 的建议是:一定要以实用为主,不可盲目跟 风,更不要一味地要求速成。

"成人学习英语最大的问题就是思维的 固化和说不出口"。Simon说,这都是应试教 育的苦果,一味地强调听写和做题,而忽略 了"说",所以使大部分的人的英语都变成了 哑巴英语"

建议成人在选择英语培训机构时,尽量选

择以口语培训为主的机构,而且尽量选择全英 的教学环境,由生活化的素材来不断地刺激与 引导,激发自己的语言学习本能,加深对英 语表达方式的熟悉,培养自己的听说能力。

此外,还要多听多说,可以多看一些英 语类的节目,英语类的书籍,多参加一些英 语角或英语俱乐部,在真实的语境中使用英 语,才会有很好的提升。

目前,社会上有很多有关成人学习英语 的速成班,如三天学会1000单词,一个月让 你流利说英语,这些班型虽然听起来很诱 人,很大程度上有一定的功利性,并不利于 英语的学习。

"语言的学习没有速成班,任何一种语 言的学习都需要一定时间的积累。"Simon建 议大家在选择时一定要慎重。